

2025/04/17

星期四

乙巳年三月二十

总9409期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

复古派对、奥尔夫音乐体验、MV 拍摄……

最会玩儿老年俱乐部玩些啥？

10日，年近60岁的任杨辉难得嗨了一把：在西安一家复古酒吧里，她和一群姐妹身着花衬衫、喇叭裤，和着音乐唱歌跳舞。在这个派对上，大家仿佛都忘记了时间，展现出超出年纪的活力。

给这些退休人士带来欢乐的，是领潮老年俱乐部。这家号称“最会玩儿”的俱乐部，一年前开始面向退休人士进行招募，帮大家解锁了不少从未体验过的活动：复古派对、奥尔夫音乐体验、MV 拍摄等。俱乐部主理人杨坤说，当这些退休人士找不到玩伴时，就会找俱乐部为大家组织活动，玩儿起来快乐加倍。

随着人口老龄化，社交平台上涌现出一批寻找“搭

子”的退休人士，他们爱社交、爱旅游、爱拍照，渴望更充实的退休生活。老年教育从业者杨坤在工作中发现了很多老年人想“玩儿好”的需求，于是成立了这家老年俱乐部，并在社交媒体发布招募帖。一年多来，已有近500名退休人士加入，一起体验超酷的晚年生活。

杨坤介绍，在所有活动中，最受欢迎的是派对类和聚会类产品。“很多退休会员持有相同看法，要趁50岁到70岁之间，还能走动，做过去没时间做的事情。”她说。

此外，跳蚤市场、退休辩论赛、剧本杀、英语角、读书会、身临其境影视剧配音、户外研学等，也是杨坤和同事们围绕退休人士开发的活

动。

“每一个活动都要经过二创，只有更适合退休人士，我们才会举办相应的活动。”活动策划师藉藉说，俱乐部现在有200多名创始会员，他们计划让这些会员担当活动研发的角色，由团队负责把大家的想法进行落地。

在社交媒体平台上，以“老年俱乐部”为关键词搜索发现，已经有多个内容帖子号称“老年俱乐部月入十万”。现在市面上已经开始出现以收加盟费为主要目的老年俱乐部，收取加盟费后，能否保持业务稳健发展、能否保证服务质量及资金安全等，这些都还不明朗。对此，杨坤认为，这些问题都存在一定的不确定性，目前俱

乐部的盈利模式还没有形成。

对于老年俱乐部的兴起，陕西省决策咨询委员会专家组组长石英表示，这反映了当前退休人士的消费习惯正经历着深刻变迁，从传统的生存型消费逐渐转向乐享型消费，他们的需求变得日益多元化、个性化，变得更年轻有活力，追求老有所乐。不过，需要注意的是，要警惕老年消费市场上的投机行为，政策层面要对老年消费产品进行监管；市场层面要优胜劣汰，引导优质资本的进入，促进老年教育和娱乐服务市场的连锁化、品牌化、优质化发展。

姚瑞丹

90余名群众受到国家安全机关表彰奖励

国家安全部15日消息，国家安全机关对2024—2025年度为维护国家安全作出重要贡献的群众进行了集中表彰奖励。这是自2019年以来，国家安全机关连续第7年在全国范围内组织评选、奖励举报有功人员。

这次表彰奖励中，全国共有90余名群众分别获得特别重大贡献、重大贡献或重要贡献奖励。各地国家安全机关依据反间谍法、公民举报危害国家安全行为奖励办法，对获奖人员给予了精神和物质奖励。新华社



庆祝泼水节

15日，云南多地举行泼水节活动，各族群众和游客用相互泼水的方式互送祝福，庆祝泼水节。图为人们在云南省临沧市耿马傣族佤族自治县勐相湿地公园广场参加泼水节。

新华社

国家中医药局：把中医药融入健康养老全过程

在国家卫健委近日召开的新闻发布会上，国家中医药局中西医结合与少数民族医药司司长严华国介绍，国家中医药局在国家基本公共卫生服务中实施老年人中医药健康管理服务项目，每年累计为1.5亿左右的65岁以上老年人提供中医体质辨识和健康指导。国家中医药局也加强

康维护和促进。

关于老年人中医药健康管理，严华国介绍，国家中医药局在国家基本公共卫生服务中实施老年人中医药健康管理服务项目，每年累计为1.5亿左右的65岁以上老年人提供中医体质辨识和健康指导。国家中医药局也加强

了中医院老年病科建设，目前全国有2000多所二级以上公立中医院设置了老年病科。加强医养结合，目前有1200余所中医院与养老机构开展合作，把中医药融入到健康养老的全过程。

中新

肺癌连续十年位居癌症死亡率首位

世界卫生组织下属的国际癌症研究机构(IARC)最新数据显示：肺癌目前是全球发病率和死亡率均排名第一的癌症，肺癌连续十年位居全球癌症死亡率首位。

国际癌症研究机构IARC最新统计显示，2022年全球新发癌症病例近2000万例，死亡病例约970万例，其中肺癌新发病例约250万例，占比12.4%，肺癌死亡病例约180万例，占比

18.7%，肺癌的发病率和死亡率，均居恶性肿瘤首位。东亚地区是肺癌高发区，占全球新发病例的50%左右，中国新发病例占比超过四成。

央视



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

经济

★一季度1.63亿人次出入境 同比上升15.3%

法治

★检方依法对海南省纪委原副书记陈笑波决定逮捕

★江西省人大常委会原党组书记、副主任殷美根受贿案一审宣判

社会

★国家博物馆：4月22日起预约账号需实名认证

★海南拟出台育儿补贴办法 探索设置中小学春秋假

科技

★“飞行汽车”在大阪世博会首飞成功

国际

★2025年或成为英国野火灾害最严重年份

中央网信办专项整治短视频恶意营销

为进一步深化短视频恶意营销问题治理，营造清朗网络空间，中央网信办自15日起，开展为期3个月的“清朗·整治短视频领域恶意营销乱象”专项行动。

其中，关于恶意虚假摆拍问题，重点整治打造悲惨人设，假冒新就业群体身份，虚构“苦情”戏，利用公众善意卖惨营销；打着“助农”“扶贫”名义，编造悲情剧本引流敛财等。散布虚假信息问题方面，重点整治以“剪切拼凑”“断章取义”“故意模糊时间地点”“冒用身份”等方式恶意制造不实信息；假借“科普”“解读”名义，或假冒、“碰瓷”权威机构、专家学者，恶意编造、散布涉经济、法律、历史、医学等专业领域虚假信息等。

新华社

微推荐

扫码更精彩



哈欠不断可能血管堵了



这样洗菜越洗越“脏”

出版：老年日报社

订阅投递查询热线：11185转0

发行部：(0451)84612023

广告部：(0451)84612293

办公室：(0451)84612031

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319